
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 14/2005 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡ ΙΛΗΨΗ 

 
«Συζήτηση και λήψη απόφασης επί αιτήµατος Εταιρίας Ικαριακών Μελετών για την 

παραχώρηση της χρήσης του δηµοτικού Σχολείου Καταφυγίου στην Εταιρία» 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ  88/2005 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 8η  
Οκτωβρίου 2005, ηµέρα Σάββατο και ώρα 19.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 1737/3 
Οκτ.2005 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία 
δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε ένα 
δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 10 : 
 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Χρήστος Καζάλας 
2 Μιχάλης Περρής 2 Χαράλαµπος Χερουβής 
3 Κώστας Τσουρής 3 Κώστας Σταµούλης 
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 ∆ηµήτρης Κουρελής   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Ζαχαρίας Γλαρός   
8 Παναγιώτης Τσαρνάς   
9 Νίκος Λαρδάς   

10 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
 Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 4ο  θέµα  
της ηµερησίας διατάξεως, είπε στο ∆Σ τα εξής: 

Με το από 13-6-2005 έγγραφό της η Εταιρία Ικαριακών Μελετών, το οποίο 
απευθύνει εκτός από τον δήµο και στον Σύλλογο Καταφυγίου, προτείνει µε από κοινού 
δράσεις του ∆ήµου και της Εταιρίας, να ενταχθεί το παλιό σχολείο του Καταφυγίου στο 
Μέτρο 7.5 και στην κατηγορία δράσεων 3.2 «Αποκατάσταση κτιρίων για κοινωφελή 
χρήση», του Ε.Π Αγροτικής Ανάπτυξης και Ανασυγκρότησης της υπαίθρου. Το κτίριο 
αυτό, σύµφωνα πάντα µε το έγγραφο της Εταιρίας Ικαριακών Μελετών, διαθέτει 
ιδιαίτερα αρχιτεκτονικά στοιχεία και περιβάλλοντα χώρο, που συµβάλλει στην 
διατήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονοµιάς του Νησιού. Η εταιρία, µπορεί να 
συµβάλει στην βιωσιµότητα και την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών του σχολείου, 
που θα λειτουργεί σαν κτίριο για κοινωφελή χρήση, µε τις παρακάτω ενδεικτικές 
ενέργειες: 

Φιλοξενία κλιµακίων ελληνικών και ξένων Πανεπιστηµίων 
Προβολή των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων της περιοχής 



Αξιοποίηση των πολιτιστικών ενεργειών που προβλέπονται στο υπό ψήφιση 
πρόγραµµα «Πολιτισµός 2007». 

Αξιοποίηση µελών και συνεργατών της εταιρίας που βρίσκονται στην Ε.Ε. και σε 
άλλους φορείς (Μουσείο Γουλανδρή, Βοτανολογία κλπ), για την διαργάνωση 
σεµιναρίων, συνεδρίων κλπ στο Καταφύγι. 

Ακολούθως διάβασε το από 9-8-2005 έγγραφο του συλλόγου Καταφυγίου, µε το 
οποίο γνωστοποιείται στον ∆ήµο, ότι το αίτηµα της Εταιρίας γίνεται οµόφωνα αποδεκτό 
από τον Σύλλογο του χωριού. 

Ο Σύλλογος του Καταφυγίου, είπε συνεχίζοντας ο πρόεδρος, επανήλθε µε άλλο 
έγγραφό του, µε ηµεροµηνία 26-9-2005 και το οποίο έχει ως εξής: 

 
ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ                                            ΠΡΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΑΦ ΥΓΙΟΥ                                          ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
                                                                                              ∆ΗΜΟΥ ΑΓ. ΚΗΡΥΚΟΥ                                                        
                                                                                                                                     
Αιτούµαστε: 
α) την δωρεάν παραχώρηση της χρήσεως της ισόγειας αίθουσας του δηµοτικού 
σχολείου του χωρίου µας και τον ισόγειο χώρο του βοηθητικού κτιρίου που είναι στον 
αυλόγυρο καθώς και τον αυλόγυρο, για την δυνατότητα λειτουργίας του συλλόγου µας 
(τοπικές εκδηλώσεις). 
β) την διευκρίνιση του είδους (δωρεάν παραχώρηση της χρήσεως ή εκµίσθωση) της 
αίθουσας διδασκαλίας του δηµοτικού σχολείου του χωρίου µας και τον όροφο του 
βοηθητικού κτιρίου που είναι στον αυλόγυρο από την Εταιρεία Ικαριακών Μελετών 
καθώς και το χρονικό διάστηµα και τους λόγους χρήσεως για τους οποίους θα αποδοθεί 
το ακίνητο και τους όρους που θα καθορίσει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου 
Κηρύκου 
γ) την εξασφάλιση των παρακάτω ελάχιστων όρων:  
i. την ενηµέρωση για µορφή της Εταιρείας Ικαριακών Μελετών και την κατάθεση του 

καταστατικού λειτουργίας της  
ii. την αξιοποίηση των συγκεκριµένων τµηµάτων του ακινήτου για την στέγαση της 

έδρας της Εταιρείας Ικαριακών Μελετών και την χρήση τους ως γραφείο και 
συνεδριακό χώρο και όχι διαµονής   

iii. την υποχρέωση της αποκατάστασης των εξωτερικών όψεων συνολικά στο δηµοτικό 
σχολείο και στα βοηθητικά κτίρια (επιχρίσµατα, αντικατάσταση εξωτερικών 
κουφωµάτων, χρωµατισµοί των όψεων και γενικότερα το σύνολο των εργασιών που 
απαιτούνται) καθώς και την διαµόρφωση του περιβάλλοντος χώρου σε χρονικό 
διάστηµα τριών (3) ετών από την στιγµή που θα επισυναπτεί η συµφωνία. 

iv. οι χώροι θα αποδοθούν αφού αναλάβει ο ίδιος ο σύλλογος την εκκένωση τους, αφού 
εκεί φυλάσσονται τα πράγµατα του δηµοτικού σχολείου 

v. την απόδοση του ακινήτου για µέγιστο διάστηµα δέκα (10) ετών και πέραν αυτού 
µπορεί να γίνει επαναδιαπραγµάτευση για µελλοντική αξιοποίηση του. 

Παρακαλούµε όπως αποφασίσετε για την αποδοχή των παραπάνω αιτηµάτων και όρων, 
τα οποία πιστεύουµε ότι θα συµβάλλουν στην προστασία και στην ανάδειξη των 
χαρακτηριστικών του χωρίου µας και ολόκληρου του νησιού. Σε περίπτωση µη τήρησης 
των παραπάνω επιφυλασσόµαστε για την ανάκληση της απόδοσης του ακινήτου στην 
Εταιρεία Ικαριακών Μελετών µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου 



Κηρύκου σύµφωνα µε τα άρθρα 247 & 253 του Π.∆. 410/1995 του ∆ηµοτικού και 
Κοινοτικού Κώδικα. 
Άγιος Κήρυκος,   26 / 09 2005 

Ο πρόεδρος 
Κουτσουναµέντος Σταύρος 

 
 Συνεχίζοντας ο πρόεδρος την εισήγησή του, προτείνει στο ∆Σ να αποδεχθεί τον 

αίτηµα της εταιρίας, µε τους όρους και τις προϋποθέσεις που θέτει ο Σύλλογος του 
Καταφυγίου, µε το από 26-9-2005 έγγραφό του προς τον ∆ήµο. 

Κατόπιν αυτών, ακολούθησε συζήτηση κατά την οποία θεωρήθηκε αυτονόητη η 
χρήση της ισόγειας αίθουσας του σχολείου από τον Σύλλογο του χωριού, όπως άλλωστε 
γίνεται τις τελευταίες δεκαετίες. Μετά δε την όποια αξιοποίηση του κτιρίου του 
σχολείου, ο ανακαινισµένος χώρος του ισογείου, θα εξακολουθήσει να χρησιµοποιείται 
από το χωριό για κοινωνικές και άλλες εκδηλώσεις του. 

Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του όλα τα παραπάνω, όπως και τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα, 

 
ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦ ΩΝΑ 

 
1.  Να αποδεχθεί τον αίτηµα της εταιρίας Ικαριακών Μελετών, για παραχώρηση 

της χρήσης της αίθουσας διδασκαλίας του παλαιού σχολείου του Καταφυγίου, µε τους 
όρους και τις προϋποθέσεις που θέτει ο Σύλλογος του Καταφυγίου µε το από 26-9-2005 
έγγραφό του προς τον ∆ήµο, όπως αναλύεται στην εισήγηση.  

 
2.  Σε επόµενη συνεδρίαση του δηµοτικού συµβουλίου, θα καθοριστούν το 

χρονικό διάστηµα της παραχώρησης, όπως και οι ακριβείς όροι αυτής. 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  88/2005 

  Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

Ο πρόεδρος 
 
Τα µέλη 

∆ηµήτρης Καφούρος Μιχάλης Περρής 
 Κώστας Τσουρής 
 Λευτέρης Πυρούδης 
 Παναγιώτης Τσαρνάς 
 Γιάννης Παπαλάς 
 Νίκος Λαρδάς 
 Παναγιώτης Τσαρνάς 
 Γιάννης Αϊβαλιώτης 
 ∆ηµήτρης Κουρελής 

                                                                                                                                                                       
   ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

                                                                                  Άγιος Κήρυκος 14 Οκτωβρίου 2005 
                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  
 
                                                                                                ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 



 


